



金秋十月,浪漫满城。“十一”黄金周期间,泰安城区超过600对新人结婚。泰安婚庆与庆典协会副会长王汝国介绍,黄金周开启了一个一直延续到年底的结婚热潮。

新人争着喂鸽子,广场鸽分散成好几群。

新人来得太多,鸽子忙不过来

泰城600对新人黄金周办婚礼,预计婚礼潮将持续到年底

文/片 本报记者 梁敏

市政广场挤,新人拍照忙

泰安市政府西迁后,市政广场成了泰城年轻人举办婚礼游园合影留念的绝佳场所。10月1日上午市政广场周边道路出现堵车,城区很多送亲车队都聚集到了这片区域。

1日,望岳东西路宽阔的六车道停满了婚车,只剩下中间窄窄的一个车道可以通车,加上不断有送

亲市民穿行,广场外围几乎水泄不通。市政广场上随处可见披着白纱的新娘,音乐喷泉前站着一对对新人。十几对新人或拥抱或跳舞,摆出各种Pose。

市政广场上西边的鸽子广场也是很多新人爱去的地方。由于喂鸽子的人太多,鸽子很分散,每

对新人身前只吸引了几只鸽子。有的新人为了赶时间,匆匆拍几张就走了。

泰安婚庆与庆典协会副会长王汝国表示,10月1日农历八月十六,是个举办婚礼的吉日,协会统计了一下,泰安城区当天有200多对新人办婚礼。

不分单双日,婚车连轴转

“这7天一天也没闲着,到11号才能歇一天。”一家婚庆公司的摄像师说。假期期间,记者每天上午到广场都能看到她,精神饱满地指挥不同的新郎新娘摆出相似的姿势。“这几天都是早晨五点多就起床,跑前跑后一直忙到下午三点才收工,虽然累,可心里挺美。”

在广场西侧停着很多婚车,几名司机凑在一起聊天,他们这几天给朋友帮忙忙坏了。有一位年龄较大的说,他10月1日去聊城接新娘,

天不亮就出门,别提多辛苦;另一位则说这个假期有一半时间都在给办婚礼的朋友帮忙。

泰安今喜缘婚庆中心负责人说,气派豪华的婚车阵容是一种趋势,现在找朋友帮忙的少了,找婚庆车队租车的越来越多。泰山奥迪车友会老板朱杰说,10月1日当天,光他自己就联络组织了200多辆婚车。“这几天不分单双日子,天天都有很多办婚礼的,我最少的一天也联络了100多辆婚车。”他早晨出门

带着婚庆车队跑,下午就忙着为未来几天的婚礼联络车辆。他说,去年他最多的一天才组织50多辆车,尽管那时他已经是泰安市规模最大最全的租车公司之一了。

据了解,今年婚庆车队的租赁价格变化不大,现在奥迪A6仍然是主流婚车,租赁价格是400元/辆,一般推荐组合是5辆奥迪和1辆白色宝马,在市区开的话总费用不会超过3000元。记者从广场上看到,附近的婚庆车队至少有7成婚车是奥迪。

明年“不打春”,婚礼抢先办

从朱杰的预订租赁记录上,记者发现“十一”黄金周虽然举办婚礼的扎堆,但这才仅仅是一个开始,整个十月份,泰山奥迪车友会天天有业务。

“10月1日、11日、20日三天都预订满了,达到了我们公司所能联络到车的极限,而且这都是半年前就预订好的。”朱杰苦笑说,办婚礼扎堆太厉害,送上门的业务也接不了,“真是幸福的烦恼”。

而婚庆公司那边,也是同样的情况。一位司仪说,他的档期已经排到了11月中旬,一些比较有名气的司仪甚至已经开始排12月的档期了。

“10月22日、30日也是好日子,一个农历九月初八,一个农历九月十六,都是双数,办婚礼的少不了。”泰安婚庆与庆典协会副会长王汝国表示,10月1日—7日,泰安城区有超过600对新人通过婚庆公司举行了婚礼。这个数字比9月份增长了不少,比去年同期也有所增加。“这个月每家婚庆公司都有20场以上的业务。现在大家对婚礼的

要求都比较高,一般各个公司的摄像、司仪都是从早晨一直忙到下午三点,所以一个月一般最多也就接20来场婚礼。”

采访中,王汝国说十一黄金周扎堆办婚礼只是一个开始,从10月份一直到年底,都是婚庆行业的旺季。“上半年结婚的相对少一些,而明年又是个‘无春年’,所以今年下半年扎堆现象比较严重。”

这一点从婚纱摄影最近的火爆情况中可见一斑。锐视觉婚纱摄影工作室的老板薛女士用“家家爆满”来形容校场街

上一二十家婚纱摄影店的繁忙。“婚纱摄影一般是不会选在假期去外地拍海景的,因为假期道路拥堵,各项费用也贵一些,可10月6日我们还是组织了3对新人去了日照,因为他们都着急10月底或11月初办婚礼,哪怕是再拖一两天,婚纱照也做不出来了。”

无春年不宜结婚?

专家:和婚丧嫁娶没关系

不少被采访对象都提到“2013年是无春年”,也就是农历当年没有节气“立春”,他们表示,泰安的老风俗都说,无春年结婚办婚礼是不吉利的。

民俗专家解释,这是古人为了适应寒暑变化,在农历中每19个年头加入7个闰年,也就是19个年头里有7年里没有立春,7年双立春,5年单立春。在未来的十年里,2013年、2016年、2019年是无春年,也是常说的“寡年”。人们根据“寡”的字意,演义为“寡妇年”。其实这完全是人为的节气和物候的

调整,与婚丧嫁娶的吉祥与否并无联系。

有一些年轻人就对陋俗说了“不”。他们表示,如果结婚时计较“无春”或“双春”,那可供选择的年份就少了许多,难道赶到这几个年头就不结婚了?结婚是两个人的事,只要相互觉得情投意合,什么时候结婚其实没大关系。若是为了躲避“无春年”,在感情基础还不牢固的时候草率结婚办婚礼,说不定会给日后的夫妻感情和家庭生活埋下隐患,一时草率影响了一辈子的幸福。



新人在广场演绎浪漫。

